

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2015年7月 星期二

28 农历乙未年六月十三 廿四立秋
天气：晴到多云，午后局部有雷阵雨；偏南风3级；37℃—27℃；市区空气质量预测：良

今日16版

(A12版 B4版)
总第14588期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

摇号汇报 项目认领 双对考核 象山驰而不息抓干部作风建设



本报讯（记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙）摇号汇报点问责制度、项目认领立功竞赛制度、“岗位对绩效对账”制度……象山坚持抓好机关干部作风建设，带动全县领导干部将“三严三实”作为座右铭，以群众满意的实际成效为目标，全面提升工作效能。

地处象山港畔的贤庠镇，是“摇号汇报”的发源地。每月第一个周二的晚上，是摇号汇报的时间，汇报对象为全体镇干部、聘用人员和大学生的村官，4名汇报

者由摇号产生，汇报内容为上个月本职工作、联村联企和中心工作。汇报过程中，与会者可对汇报中涉及的工作开展、问题解决、实际成效等提出疑问，汇报者要当场作出答复。汇报后，党政领导对汇报者履职情况、存在问题和改进措施等进行点评。最后根据工作汇报、现场答复和领导点评情况，对汇报者按优秀、良好、一般和不合格4个档次进行综合测评。两年来，该镇已累计摇号汇报25次，整改干部作风问题112个，破解发展难题275个。

位于象山中心城区丹东街道的东谷湖路，曾是一条存在了19年的“断头路”，原因是其中一个村的几户村民不肯拆迁。去年上半年，街道党工委副书记夏欢

德主动认领这一项目后，每天带着征迁办的6位工作人员上门做工作，还千方百计地找当事人的亲朋好友帮助劝说。经过努力，这几户村民终于在征迁协议书上签了字，由此也拉开了该街道项目征迁立功竞赛制度的帷幕。由于各项工作做得实，去年涉及该街道的31个征迁项目全部完成征迁任务。

被列为“岗位对绩效对账”试点之一的墙头镇，从抓细节入手，每位干部每周必须提交上周工作记录，月底接受一次“月对账”。对此，每天提前10分钟上班的墙头镇组织委员王永旭感慨地说：“‘双对考核’前，提前10分钟到镇政府院子，到处是空车位；‘双对考核’后，同样时间上班已很难找到停车位了。”

新兴业态引领服务业“弯道超车”

上半年对全市经济增长贡献率达63.2%



适应新常态 争创新优势
宁波经济半年报点睛

本报讯（记者包凌雁）服务业增加值同比增长12.2%，增速比GDP增速高出3.7个百分点。今年上半年，我市服务业实现“弯道超车”，对全市经济增长的贡献率达到63.2%，大幅超过第二产业。

宁波经济“半年报”中，服务业成为拉动经济增长的“火车头”。数据显示，房地产业、营利性服务业、金融业及批发和零售业是支撑服务业的“四驾马车”，上半年增加值增幅分别为24.9%、22.3%、14.6%和9.6%，合计拉动服务业增长10.2个百分点。

服务业成为新增就业的“蓄水池”。年初以来，以“互联网+”为引领的服务业新兴业态崛起，传统服务业纷纷加快转型升级步伐。据统计，上半年全市限额以上贸易企业通过公共网络实现的商品零售额达26.2亿元，同比增长53.2%。

作为国家首批服务业综合改革试点城市，我市依托港口资源，大宗商品交易、港航物流服务业等领域改革走在全国前列。上半年，跨境贸易实现进出口业务全覆盖；宁波航运交易所完成交易额24.36亿元，同比增长30.27%，其中航运舱位交易市场交易额17.41亿元，增长28.96%；航运服务企业实现“互联网+”全覆盖，基于互联网的虚拟海运、无船承运、第四方物流等新业态风生水起。

营利性服务业保持高速增长。年初以来，我市营利性服务业在商务服务业的强劲带动下，保持连续快速增长态势，1至5月全市规模以上营利性服务业企业营业收入同比增长42.0%，增速位列全省第一，高于全省平均值9.6个百分点。

今年上半年，房地产业累计销售面积411.8万平方米，同比增长83.9%；证券交易活跃，上半年全市证券成交额4.75万亿元，同比增长315%。“上半年股市火爆，去年房地产基数较低，因此这两者的增长有偶然性。”市统计局有关专家表示，房地产市场回归到满足居民居住需求的常态后，对第三产业的刺激作用不可能有持续爆发力，因而推动宁波服务业持续增长仍然要靠现代服务业与先进制造业融合、互动发展，依托港口优势，着眼产业转型的生产性服务业。

（相关报道见A6版）

刘奇在余姚调研时强调 加快治水强基工程建设 提高城市防洪排涝能力

本报讯（记者朱宇）昨天，省委常委、市委书记刘奇在余姚调研时强调，治水强基事关安全度汛和民生福祉，要以刻不容缓的紧迫感推进重大水利基础设施建设，进一步提高城市防洪排涝能力，让人民群众远离水患之害、永享水利之福。市委常委、秘书长王剑波参加调研。

当前正值汛期，各项重大防洪排涝工程建设进展如何？昨天上午，刘奇顶着烈日检查了余姚市姚江干流防洪整治工程。位于中舜江闸和蜀山大闸间13公里多的姚江干流整治工程，是甬江流域重要的防洪工程，于2010年10月开工建设。刘奇现场察看了相关设施，听说主体工程在今年“灿鸿”台风期间发挥了重要作用时，他点头表示肯定，要求相关部门再接再厉，严格按照防洪标准和排涝标准，做好相关配套设施的扫尾工作，切实提高城市防洪能力。随后，刘奇来到姚江城区段堤防加固工程工地。

“灿鸿”台风登陆前，刘奇来过这里现场检查，时隔半月，工地上挖掘机轰鸣，一派如火如荼的建设场景。刘奇要求有关单位全力以赴推进工程建设，做到保质保量、安全施工，让工程早日发挥作用，减轻城市防汛压力。

刘奇在调研时指出，治水强基，功在当代，利在千秋。各地各部门要把水利建设作为重要的民生工程，系统推进江河堤防、河道整治、上游分洪、除险加固、城市排涝工程建设。要针对当前防汛排涝基础设施中的“短板”，加快建设一批重大水利基础设施，经得起大暴雨、强台风的考验。目前我市正处于主汛期，要坚持防汛抗旱工作两手抓。防汛抗旱的关键在准备，准备的关键在落实。各地各部门要强化责任落实，坚决克服麻痹松懈思想，抓早、抓细、抓实，全力抓好防汛抗旱各项工作，确保人民群众生命财产安全。

我市出台新政 鼓励企业挂牌上市

到2017年底，争取境内外上市和 新三板挂牌企业达150家 资产重组、市外买壳上市回归最高 分别补助300万元和500万元

本报讯（记者杨绪忠 实习生熊鹏）宁波资本市场发展再迎重大利好。我市日前出台专门意见，进一步推动企业挂牌上市和上市公司兼并重组，争取到2017年底全市境内外上市和新三板挂牌企业总数达到150家。

根据《意见》，从8月24日起至2017年底，我市将筛选培育传统优势产业和战略性新兴产业中不同发展阶段的优质企业，支持其在境内主板、中小板、创业板、境外交易所上市和在新三板、区域性股权交易中心挂牌。

《意见》对推进企业上市出台了细化的财政支持标准：股份有限公司在上市辅导备案后，市政府给予一次性补助，最高为100万元；企业在规范化股份制改造过程中因新三板挂牌或上市规范需要，对关联资产实施重组而导致成本增加，符合条件者最高可补助300万元；单个主体在挂牌上市前3年发生多次重组的，合并最高补助300万元。

同时，对企业在新三板成功挂牌的，市政府给予一次性补助，最高补助50万元。企业在新三板实现直接融资的，市政府按其融资额1%的标准给予一次性补助，单家企业当年最高补助50万元。个人持有新三板挂牌公司的股票、符合国家有关规定的持有期限等条件的，股息红利所得暂减按25%或50%计入应纳税所得额。

在鼓励企业境内外上市方面，《意见》提出，企业递交境内IPO申报材料并得到中国证监会或沪深证券交易所受理的，市政府给予一次性补助，最高补助200万元；企业在境外证券交易所成功上市后，市政府给予一次性补助，最高补助300万元；企业通过在市外买壳等方式实现上市并实现回归的，市政府给予一次性补助，最高补助500万元。

针对上市公司兼并重组，《意见》提出，本市上市公司和新三板挂牌企业对本市企业或其资产实施兼并重组而导致成本增加的，市财政最高补助300万元。单家上市公司在本市发生多次重组的，合并最高补助300万元。



鱼水情深

昨日上午，我市双拥模范街道——海曙区鼓楼街道拥军志愿者来到宁波军分区某部，送上篮球服、饮料、洗涤剂 etc 慰问品，向子弟兵送上“八一”建军节的问候。

（徐文杰 许玉芬 摄）

“更进一步更快一步 全力跻身第一方阵”特别报道

为跻身第一方阵凝心聚力

本报编辑部

上世纪80年代初，中国改革开放大幕开启。作为改革开放的先行区，宁波凭借敢为天下先的胆识与智慧，率先投入市场经济，善用机遇、优势和潜力，意气风发，开拓进取，许多方面走在了全省乃至全国前列。

时间行进到21世纪，发展的环境在变化，发展的方式在转变，发展的速度在换挡，发展的动力在转换。对于宁波来说，这些年来，不光一些政策红利和体制机制优势在渐渐失去，宁波人谋求发展、开拓创新的精气神似乎也没有以前那么激越狂烈了。我们虽然在辛辛苦苦工作，也有不少创新和突破，但显然还缺少一些战略性的再造和裂变式的跨越。

可喜的是，对此，上至市委、市政府领导，下至普通市民，忧虑越来越深重，认识越来越清晰，意志也越来越一致。那就是，在“前有标兵，后有追兵，左右有强兵”的竞争格局中，要是再不在宁波人的后背上“猛击一掌”，使大家惕然警醒，彻底丢掉诸如小富即

安、按部就班、精明有余而开明不足、耽于安稳而不思超越、“走遍天下不如宁波江厦”等自满自足、因循守旧的思想意识，睁大眼睛，放远眼光，甩开膀子，迈开大步，勇往直前，奋起直追，宁波可能真的会陷入不进则退甚至慢进则退的尴尬境地，难逃“被淘汰”的命运——不是被时代和别人抛弃，而是被我们自己抛弃。

今后，宁波的路应该怎么走？市委十二届九次全会提出，宁波要努力跻身全国大城市第一方阵。这是对宁波面临的时代命题的明确回答，也是我们践行“干在实处、走在前列”新使命的“宁波坐标”，实现“更进一步、更快一步”总要求的“宁波行动”，更是全市人民的共同期盼。

思想统一，才能凝心聚力、步调一致。为使广大干部群众进一步领会和认识市委这一决定的重大意义，7月20日起，本报在头版推出“更进一步更快一步，全力跻身第一方阵”特别报道，连续8天，围绕如何准确把握宁波发展

的历史方位，积极探索跻身第一方阵的实践路径这一主题，广泛听取专家学者、干部群众的想法和认识、意见和建议，既是为了宣示昭告，也是为了集思广益。

这是我们置身新的发展格局中，对宁波长处和不足的一次再讨论、再认识，有利于全市上下更加明白，要完成跻身第一方阵这一新使命，我们宁波有很厚的基础和很大的优势，也有不小差距和不少障碍。对此，我们既不能妄自尊大、不思进取，也不该妄自菲薄、怨天尤人，而是要好好想一想、理一理，在今后的发展中，如何把我们的优势和长处发挥得更好，怎么把我们的不足和短处尽快补上。

这是我们站在新的历史起点上，对宁波跻身第一方阵的一次再号召、再动员，有利于全市上下心往一处想，劲往一处使，努力在新一轮竞争和发展中实现新突破。宁波以前行进的快、发展得好，得益于所有宁波人的敢闯敢为、实干苦干；宁波今后要发展得

更好更快，尽早跻身第一方阵，离不开每个宁波人继续贡献自己的智慧和力量。

忧患是最好的清醒剂。今天的宁波，已经到了“松一篙则退千寻”的关键阶段，每个宁波人都不能松一口气、都不能卸一下肩。特别是我们的党员干部，更要坚决防止染上改革恐惧症、发展疲沓症。要以自我革新的勇气，不斤斤计较于个人得失，不因循守旧、畏首畏尾而丧失机遇；要以“冲一冲、冒一冒”的勇气和敢碰硬、敢负责、敢担当的精神，敢于突破利益固化的藩篱，舍得打破曾经引以为傲的瓶瓶罐罐，当好改革开放的排头兵、创新发展的先行者。

时不我待，只争朝夕。当前我们该做的，就是把全市人民的热情和力量凝聚起来，把全市人民的智慧和信心凝聚起来，众人划桨开大船，上下同心利断金，让宁波早日跻身第一方阵，让我们为之自豪的这座城市再创新辉煌和新荣耀！

今日推荐

手机 APP 可查公共自行车余量

A2版

索马里酒店遭暴恐袭击

设在酒店内的中国使馆受波及，致我人员一死三伤

A9版

“一床难求”与“空置率48%”矛盾并存 养老机构“冰火两重天”如何求解

A10版

